

## 中南六省区人大常委会主任座谈会举行 与会代表考察郑州城市规划建设

本报讯(记者王晋晋)昨日,中南六省区人大常委会主任座谈会在郑州举行。河南省人大常委会副主任曹维新、王菊梅、王文超,湖北省人大常委会副主任范元元、湖南省人大常委会副主任李江、广西壮族自治区人大常委会副主任车荣福、海南省人大常委会副主任符兴及广东省人大常委会有关同志出席会议。

曹维新在主持会议时简要介绍了河南经济社会发展情况。他说,近年来,河南省在党中央、国务院的正确领导下,大力实施建设中原经济区、加快

中原崛起河南振兴总体战略,经济社会发展持续呈现好的趋势、好的态势、好的气势。当前河南正在加快中原经济区建设,持续探索一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化“三化”协调科学发展的路子,持续推进以领导方式转变加快发展方式转变,大力建设务实河南。我们以此次座谈会为契机,通过工作交流和学习借鉴,进一步提升自身建设水平,推动人大工作再上新台阶。

赵建才介绍了中原经济区提出的背景 and 过程、主要内容和总体考虑、贯彻

国务院支持河南省加快建设中原经济区的指导意见的有关情况等。

与会同志围绕“加强地方人大及其常委会自身建设”主题热烈发言,认真交流了各自的做法和经验,并就新形势下如何进一步做好人大自身建设工作进行了深入研讨。

下午,中南六省区人大常委会考察团一行到郑东新区规划展览馆、人工湿地公园等,实地考察了郑州城市规划建设。市领导李公乐、雷志,市人大常委会秘书长范强等陪同。

## 二七区网格化管理重在解决实际问题

### 力争九成以上在基层处理

本报讯(记者聂春洁)在京广路办事处冯春社区入口处,竖着一块“问题解决情况公示栏”,网格长每周上门向居民收集问题,并将每一项问题的解决情况、解决进度逐一公示。二七区利用“全覆盖、无缝隙”网格化管理体系和132支网格驻社区工作队,实现了群众工作层层有人管、级级有人抓的工作格局,赢得群众交口称赞。

网格覆盖无缝隙、管理精细化。截至目前,二七区已划分一级网格15个、二级网格173个、三级网格1077个,140多名副科级以上任职村(社区)第一书记,并选定群众工作能力强、热心群众事务、在群众中威望高、口碑好的1077名先进分子担任网格长。通过全面建立网格化,实现职能部门、基层政府上下联动、左右协调、合力而为,有效杜绝了“看得见但管不了、管得了但看不见”等“合理扯皮”问题。此外,二七区还组建132支群众工作

队,队员包括57个区直部门的476名机关干部,通过组团式下沉强化基层力量,主动化解基层矛盾,切实维护群众利益。

问题排查处理规范有序。区派各群众工作队坚持把发现问题、解决问题作为工作的核心,将“基层组织建设和年”入户摸底活动与“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制有机结合,以大走访、大入户为载体,广泛发放《民情调查表》,对辖区的人、地、物、情、事、组织等进行深入摸排。排查范围涉及非法生产、非法经营、非法建设、安全生产、信访稳定、基层组织建设和年等方面的问题,把握了工作中存在的主要问题、突出问题,找准了工作的主攻方向,初步建立了人、地、物、情、事、组织和民情民意问题档案,待社会公共信息平台建成后,即可录入平台。同时,部分乡镇街道积极探索社会信息平台建设,解放路街道初步研制了集问题收集、交办、处理、反馈、督

办为一体的社会信息平台;铭功路街道整合城市管理、综治巡防技防监控中心、电动巡逻车及消防安全网格,建立了综合数字化管理中心,都取得了良好的社会效果。

注重通过机制解决问题,不是机械地为建立机制而工作,而是更注重通过机制解决问题,在问题解决中发现好机制。区综合协调组对各乡镇街道反映上来的问题,进行分类交办,交由区级相关职能部门按时办理,并反馈落实情况,市“坚持依靠群众、推进工作落实”领导小组办公室交办的137件信访事项和6处安全生产隐患中,信访事项已解决39项,其余98项正在制定解决方案;安全生产隐患已整改到位4项,正在整改2项。各乡镇街道也在建立解决问题机制方面进行了有益尝试,京广路街道结合基层工作特点,从干部实际出发,通过微信、飞信、QQ群等形式,实现了问题点对点交办处理;一马路街道

实行了“红黄绿”三色交办卡,对各类工作进行交办督办。

同时,各乡镇办结合实际,将网格化管理与新型城镇化建设、城市管理提升、产业集聚区建设等当前重点工作结合起来,与解决群众关心的各种问题结合起来,创新群众工作方法,展现群众工作特色,充实网格工作内容,避免工作“空洞化”。中心城区的办事处,重点抓好市容市貌综合整治,突出占道经营治理、车辆乱停乱放治理、拥堵路段治理、停车场建设、路平灯明建设、社区管理服务提升等工作,确保城市形象和群众生活环境明显改善。侯寨乡、马寨镇、嵩山路街道,在“两环十五放射”道路和生态廊道建设、合村并城、计划生育、流动人口管理等方面,不断深化网格化管理内容。

“网格化管理重在解决实际问题。要通过网格化管理,努力将90%以上的问题解决在村(社区)层面。”二七区负责人表示。

## 三分之二重点项目上半年实质性开工

本报讯(记者张乔普)我市召开第七十四次全市重大项目推进工作例会,重点听取跨南北水调总干渠桥梁工程建设情况、去年12月集中开工项目进展情况存在的问题、今年上半年省市重点项目开工进展情况存在的问题的汇报。会议要求,要确保2/3省市重点项目在上半年实现实质性开工,推动全市经济平稳健康发展。

市领导胡奎、乔新国等出席会议。

今年第一批省重点在郑项目和市重点项目共661个,其中计划新开工项目173个。今年重点项目的开工目标任务已通过《2012年重点项目建设目标责任书》进行分解,按项目所在地和行业主管部门分别下达各县(市)区和市直有关单位。

会议要求,承担省市重点项目的县(市)区和市直有关单位,要站在讲政治的高度,确保上半年2/3的项目实现实质性开工,同时认真排查辖区不在省市重大项目之列的重点项目,争取也实现2/3实质性开工;要启动省市重大项目进展周报制度,清晰、明确反映重点项目推进情况及推进过程中存在的困难和问题;联审联批相关单位要加强协调,提高效率,为重点项目尽早实质性开工提供保障;要加强资金保障,以财政资金为引领,科学运用BT、BOT等投资方式,确保资金科学调度;要加强督察,要在日常督察基础上,成立专门小组,赴项目进展缓慢的县(市)区开展专项督察,督促项目进度;要明确责任,将项目进展责任落实到人,切实推动项目进展。要通过一系列省市重点项目的实质性开工,推动上半年全市经济平稳健康发展。

## 我市十大地标建筑今起开评

本报讯(记者武建玲)提起郑州的地标性建筑,您最先想到的是哪些?记者昨日获悉,继郑州市十大风景名胜评选之后,“2012我心中的郑州市十大城市品牌”第二期——十大地标建筑即日起开始评选。

此次十大地标建筑评选,主办方列出了郑州市的22个地标建筑,并在新浪微博(微博名:品牌代言郑州)及中原网(www.zynews.com)发布。如果您觉得还有没被收集在内的地标建筑,可以自己推荐,推荐投票时间为5月8日至6月3日。



昨日,记者在高新区产业集聚区了解到,郑州华晶金刚石股份有限公司创新成果丰硕,截至日前,已获授权专利180项,参与多项行业国家标准制定,自主研发的HJ-650、HJ-1000特大型、高智能人造金刚石合成压机先后获得省市科技进步一等奖,居国内领先国际先进水平。本报记者 陈靖 摄

## 郑州十二五环保投入近200亿

### 为最佳人居环境城市打基础

排放总量持续削减,城乡环境基础设施服务能力、环境监管和风险防范能力、城市环境竞争力大幅提升,重点流域水环境质量持续改善,大气环境质量稳步改善,生态环境质量有所改善。

规划指标主要污染物排放总量

持续削减。2015年全市(含巩义)化学需氧量和氨氮排放总量控制在10.03万吨和1.22万吨,在2010年基础上削减14.9%和18.1%;二氧化硫和氮氧化物排放总量控制在12.84万吨和17.92万吨,在2010年基础上削减15.4%和19.1%。环境质量

不断改善。城市建成区消除劣V类水体,市区空气质量好于二级标准的天数超过310天。城市区域环境噪声不大于56dB(A)、城市道路交通噪声不大于68dB(A),城市污水处理率市区不低于95%,县(市)不低于85%。城市(含县市)生活垃圾

无害化处理率不低于92.5%。

同时,我市将强化PM2.5污染防治,确保今年年底全面开展PM2.5监测及数据发布工作,并将PM2.5监测与防治工作纳入年度政府环保目标。

为切实保障“十二五”环境保护目标和任务落实到位,充分调动各方面资源,我市将集中力量重点实施水污染防治、大气污染防治、固体废物污染防治、生态环境保护、农村环境保护、能力建设、政策法规建设等七类(共210项)重点工程,资金投入总计189.58亿元。

## 广交会我市企业成交额增3.8%

本报讯(记者成燕)记者从市商务局获悉,为期20天的第111届中国进出口商品交易会于上周末在广州闭幕。我市参展企业交易踊跃,成交额比上届增长3.8%。

本届广交会,我市参展企业达197家,比上届增18.6%;展位数达420个,分别占全省参展企业和展位数的59.5%和54.5%。参展企业包括郑州宇通、郑州日产、中磨进出口公司、安华玻璃、众成纺织、汉威电子等知名外贸企业。

我市参展商品共15大类2000余种,主要有:磨料磨具、食品机械、纺织服装、化工医药、工艺礼品、玻璃器皿、家具家纺和汽车等。初步统计,出口成交额1.4亿美元,较上届增长3.8%,达成出口意向5.2亿美元。

## 凝聚人道力量 致力改善民生 在郑州都市区建设中发挥独特作用

### ——写在第65个“5·8”世界红十字日

本报记者 汪辉 通讯员 梅喜光 文丁友明 图

1863年,瑞士人亨利·杜南发起成立了“伤兵救护国际委员会”,国际红十字运动正式诞生。为了纪念这位红十字运动的伟大先驱,红十字会与红新月会国际联合会把他的生日(5月8日)定为世界红十字日。

一个半世纪的国际红十字运动历史,为保护人类的生命和健康,促进世界和平,写下了光辉的一页。“人道、博爱、奉献”的红十字精神,穿越时空,跨越国界,不分种族和信仰,闪耀着人道主义光辉,给人们带来心灵的慰藉和生命的希望。

备灾救灾、社会救助、救护培训等多项工作走在全国、全省前列,造血干细胞捐献者人数连续七年位居全国省会城市之首……高举人道

大旗,唱响爱的赞歌。近年来,郑州市红十字会在市委、市政府的重视和正确领导下,在上级红十字会的关心支持下,认真贯彻落实党的十七大精神,贯彻落实《中华人民共和国红十字会法》,用科学发展观统领红十字事业发展全局,以改善最易受损害群体生活状况为目标,不断加强组织建设,坚持依法建会、依法兴会、依法强会,以积极有为、奋勇争先的精神状态,不断拓展人道工作领域,在组织建设、备灾救灾、社会救助、卫生救护培训、造血干细胞捐献、社区红十字服务等工作中都取得了显著成绩,充分发挥了红十字会在政府人道工作领域的助手作用。

在第65个“5·8”世界红十字日到来之际,让我们再次重温红十字运动的光荣历史,让“人道、博爱、奉献”的红十字精神之花开遍绿城。

重的宣传纪念活动。

1863年,在日内瓦成立的“伤兵救护国际委员会”(后更名为“红十字国际委员会”)标志着红十字运动的正式诞生。她于1917年、1944年和1963年,三次荣获诺贝尔和平奖。1864年,第一部《日内瓦公约》的签定,第一次提出有关伤兵待遇的原则,标志着红十字运动有了国际人道法的保障。149年来,国际红十字运动遵循“人道、公正、中立、独立、志愿服务、统一、普遍”七项基本原则,在发扬人道主义精神,保护人的生命和健康,促进人类和平进步事业等方面做出了巨大贡献,产生了广泛影响,得到了全世界的普遍赞誉。

今天的国际红十字运动,由红十字国际委员会、红十字会与红新月会国际联合会和各国



红十字会或红新月会组成,是当今世界历史最悠久、规模最大、遍及全球的国际性人道主义运动。红十字国际委员会和红十字会与红新月会国际联合会分别于1989年和1995年,在联合国获得“观察员”身份。目前,全世界共有180多个国家加入了国际红十字组织。中国是日内瓦公约缔约国,中国红十字会是国际红十字运动的重要成员国,是拥有会员最多的国家红十字会。

### 时代和社会的发展,赋予红十字事业新的历史使命

百年历史,承载着百年辉煌。中国红十字会自1904年成立至今,已走过了100多年的发展历程。建会之初,在救助难民、救护伤员、赈济灾民以及国际人道救援等方面做了大量工作。

1950年8月,中国红十字会改组会议召开,周恩来总理亲自审阅改组报告,并亲笔修改《中国红十字会章程》。章程明确规定中国红十字会为中央人民政府领导下的“人民卫生救护团体”。

时代和社会发展,赋予中国红十字事业

新的历史使命!1993年10月31日,经第八届全国人大常委会第四次会议审议通过了《中华人民共和国红十字会法》,以法律的形式规定“中国红十字会是从事人道主义工作的社会救助团体;全国按行政区划建设地方各级红十字会;全国各级红十字会依法取得独立法人资格”,成为法定的社会组织,为红十字事业走上依法建会、依法兴会的科学发展之路,奠定了坚实的工作基础。

为进一步推动红十字事业发展,《中华人民共和国红十字会法》明确了红十字会“开展救灾的准备工作;在自然灾害和突发事件中,对伤病人员和其他受害者进行救助;普及卫生救护和防病知识,进行初级卫生救护培训,组织群众参加现场救护;开展红十字青少年活动;参加国际人道主义救援工作;依照国际红十字和红新月运动的基本原则,完成人民政府委托事宜”等工作职责。红十字会在救灾救援、社会救助、应急救护、志愿服务以及造血干细胞捐献、遗体(器官)捐献等方面,都发挥了不可替代的作用。(下转第四版)